
第 1页 共 8页 第 2页 共 8页

…
…
…
…
○
…
…
…
…
外
…
…
…
…
○
…
…
…
…
装
…
…
…
…
○
…
…
…
…
订
…
…
…
…
○
…
…
…
…
线
…
…
…
…
○
…
…
…
…

姓
名
：
__
__
__
__
__
_

学
科
：
__
__
__
__
__
_

…
…
…
…
○
…
…
…
…
内
…
…
…
…
○
…
…
…
…
装
…
…
…
…
○
…
…
…
…
订
…
…
…
…
○
…
…
…
…
线
…
…
…
…
○
…
…
…
…

绝密★启用前

2016 年 3月爱智康南京分校半年考卷

小学数学

考试时间：100 分钟

注意事项：

请将答案正确填写在题目下方，有必要的过程。

1. 比较大小：
2342 〇 1005 ，并说明理由。

2. 甲乙两人进行台球比赛，甲需要把 1-7 号球打进，再打进 8号球获胜。乙需要把 9-15

号球打进，再把 8号球打进为获胜，现在台面上还剩下 1、2、3、8、13、15 号球，

那么如果甲获胜，在剩余比赛过程中的进球顺序有多少种可能性？

3. 试着把边长为
2017
1,

2016
1

5
1,

4
1,

3
1,

2
1  的这2016个小正方形不重叠地放入1个边长

为 1的正方形内．能做到就画出一种放法,并简要说明理由；不能，请说明理由。

4. 如图，有一个正方体水箱，在某一个侧面相同高度的地方有三个大小相同的出水孔．用

一个进水管给空水箱灌水，若三个出水孔全关闭，则需要用 1个小时将水箱灌满；若

打开一个出水孔，则需要用 1小时 5分钟将水箱灌满；若打开两个出水孔，则需要用

72分钟将水箱灌满．那么，若三个出水孔全打开，则需要用多少分钟才能将水箱灌满？
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5. 甲、乙、丙 3人从 2016 年 1月 1日开始工作，甲每工作 3天就休息 1天；乙每工作

5天就休息 2天；丙每工作 7天就休息 3天，那么在 2016 年的 366 天里，有多少天

是 3人同时休息的？

6. 如图，已知 AB=AE=4 cm，BC=DC，∠BAE=∠BCD=90°，AC=10 cm，则 S△ABC、

S△ACE、S△CDE的面积和是多少？

B

CA

E

D

7. 甲、乙人人同时从A地出发开车前往 B地．初始时，甲的速度是乙的 1.2 倍．在距中

点还有 20 千米的 C 地设有一处补给站，甲到达补给站时会休息一段时间，并且在甲

刚开始休息和刚结束休息这两个时刻，甲乙两人之间的距离刚好是一样的（乙到达 C

处时不休息）．如果甲到达 C地后速度会提升三分之一，乙到达 C地后速度会提升二

分之一 ,结果甲乙两人同时到达 B地．那么，AB 两地距离是多少千米？

8. 有 10 个整数克的砝码（允许砝码重量相同），将其中一个或几个放在天平的右边，待

称的物品放在天平的左边，能称出 1，2，3，⋯ ，200 的所有整数克的物品来；那么，

这 10 个砝码中第二重的砝码最少是多少克？
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9. 填出下面的数字谜。

10. 小明编了一个计算机程序．程序运行后一分钟，电脑屏幕上首次出现一些肥皂泡，接

下来每到整数分钟的时刻都会出现一些新的肥皂泡，数量与第一分钟出现的相同．第

11次出现肥皂泡后半分钟，有一个肥皂泡破裂．以后每隔一分钟又会有肥皂泡破裂，

且数量比前一分钟多 1个（即第 12次出现肥皂泡后半分钟，有 2个肥皂泡破裂…）．到

某一时刻，已破裂的肥皂泡的总数恰好等于电脑屏幕上出现过的肥皂泡的总数，即此

刻肥皂泡全部消失．那么在程序运行的整个过程中，在电脑屏幕上最多同时有多少个

肥皂泡出现？

11. 设 201620152014201332 7777777  M ，试说明M是 100 的倍数，并指

出M倒数第一个非 0数字是几？

12. 正方形边长为 1，A,B,C,D 为各边中点，求图中的①、②、③的面积分别是多少？
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13. 如图是一个环岛的俯视图．圆形环岛的直径AB=CD=200 米（路面宽度忽略不计）．阴

影部分为四个四分之一圆形草坪．现在有甲、乙两车分别从A、D出发循环行驶，甲

车的行车路线如图 1所示，乙车的行车路线如图 2所示．甲车的速度是 40 千米/小时.

乙车的速度是 60 千米/小时．则两车第二次相遇时甲车走了多少米？（π取 3）．

14. 设 A、E 为正八边形 ABCDEFGH 的相对顶点，顶点 A处有一只青蛙，除顶点 E 外青

蛙可以从正八边形的任一顶点跳到其相邻两个顶点中任一个，落到顶点 E 时青蛙就停

止跳动，则青蛙从顶点 A出发恰好跳 10 次后落到 E的方法总数为多少种？

15. 一条环形道路，周长为 2千米。甲、乙、丙 3人从同一点同时出发，每人环行 2周。

现有自行车 2辆，乙和丙骑自行车出发，甲步行出发，中途乙和丙下车步行，把自行

车留给他人骑。已知甲步行的速度是每小时 5千米，乙和丙步行的速度是每小时 4千

米，3人骑车的速度都是 20 千米每小时。请你设计一种走法，使 3 个人 2辆车同时

到达终点，那么环行 2周至少要用多少分钟？

16. 操作题：两个大小不同的正方形相连,最多剪两刀,拼成一个大正方形,怎么剪?请画在下

框中。

http://iask.sina.com.cn/c/78.html

